

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA •• AVISOS Y NOTICIAS

	Pesetas
Un mes	2
Extranjero (trimestre)	10
Número suelto	0'10
id. atrasado	0'16

LAS ELECCIONES MUNICIPALES DEL DOMINGO

EN PALMA: Triuntan 23 liberales, 5 regionalistas, 5 republicanos, 4 conservadores y 4 socialistas

Resultado de la lucha en el resto de Mallorca, en Menorca e Ibiza

EN PALMA

Desde primera hora la animación fue grande en todos los Colegios, desarrollándose la lucha con tranquilidad, excepto pequeños incidentes que narramos aparte.

Era un continuo transitar de autos que llevaban a los candidatos que recorrían su distrito y otros conduciendo a electores.

La circunstancia de haber conocido los electores que podían dar la papeleta doblada, fué meditada que muchos adoptaron, con lo que desorientaron a los que estaban acostumbrados a hacer cálculos sobre el curso de la lucha electoral, de ahí que a las primeras horas de la tarde nadie aún podía, con certeza, como iba a ser el resultado de la elección.

Por el 2º Distrito.—Los Sres. Barceló y Aguiló, liberales; Rentería, republicano; y Bisbal y Ferretjans, socialistas.

Por el 3º Distrito.—Los Sres. Alca y Miret, liberales; Valcanga y Darder, republicanos; y García y Baurzá, socialistas.

Por el 4º Distrito.—Los Sres. Falconer, liberal; y Claverol y Rigo, regionalistas.

Por el 5º Distrito.—Los Sres. Cloquell, Pallicer y Mas, liberales; y Comas, regionalista.

Por el 6º Distrito.—Los Sres. Serra, Planas y Gual, liberales; Quint Zaforteza, regionalista y Guasp, conservador.

Por el 7º Distrito.—Los Sres. Solá

del Colegio electoral de la Plaza de Atarazanas, cuando llegó una nutrida representación de la juventud republicana, los que intimaron al referido sujeto la ilegalidad que cometía, invitándole a desistir en su empresa. No se avino el tal individuo a las razones de los jóvenes y prosiguió en su tarea.

Entonces los jóvenes se encararon con él, en tal forma que el individuo tuvo que emprender veloz carrera, seguido muy de cerca por ellos, teniendo que refugiarse en la barbería que hay en aquella plaza.

No le sirvió aquel refugio, saliendo por un portal que aquel establecimiento tiene en el Paseo de Sagrera, dirigiéndose seguido de sus perseguidores a una de las sociedades náuticas, cerrando las puertas con llave para asegurar el refugio, terminando así el incidente sin más sucesos que algunos revolcones.

Los jóvenes de que hemos hecho referencia visitaron otros colegios promoviendo algunos escándalos, como en el Colegio de la plazuela de Cavallería en que se dieron algunos vivas a la república y en el Colegio de la Sección 4.ª del Distrito 6.º, que se repartieron algunos bastonazos, siendo llamada la Benemérita, no teniendo esta que intervenir, pues se habían calmado los ánimos al llegar al lugar del suceso.

En la Casa de Socorro no se tuvo que curar el domingo ningún herido ni contuso, a consecuencia de las elecciones.

En la inspección de vigilancia no se detuvo a ningún individuo con motivo de las elecciones.

En el séptimo distrito, desde las primeras horas de la mañana los electores se lanzaron a la calle para cumplir sus deberes de la emisión del voto. Apesar de ello hubo varios casos de que otros más «madrugadores» habían cumplido dicho cometido.

Al conocerse el resultado de la elección, D. Damián Rigo fué paseado en hombros por varias calles de dicho Arrabal, formándose una manifestación dándose vivas al capitán Rigo.

Vaquero y Enseñat, liberales; Rigo y Juliá, republicanos.

Por el 8º Distrito.—Los Sres. Llorriu, Sureda y Togores, liberales; y Sañs, conservador.

Por el 9º Distrito.—Los Sres. Simó, Felju Planas y Lallana, liberales, y Llabrés, conservador.

Compondrán por lo tanto el Ayuntamiento de Palma: 23 liberales, 5 regionalistas, 5 republicanos, 4 conservadores y 4 socialistas.

A las primeras horas de la tarde recorrió las calles de Palma un grupo de unos treinta jóvenes y muchachos llevando dos banderas rojas.

Daban distintos gritos y gritos de viva la república de los soviets y el comunismo.

En el Molinar de Levante, un hombre dedicado a la compra de votos, fué perseguido por un grupo de jóvenes antimonárquicos, ante lo cual se refugió aquel en un piso de las inmediaciones del Portixol, al que subieron los perseguidores, arrojando algunos muebles a la calle.

En el Colegio de la Consolación unos grupos agredieron a un candidato.

En la sección quinta del distrito sexto ocurrió un curioso incidente del que fueron actores un comprador de votos y un grupo de jóvenes republicanos.

El indicado «comprador» hacía las adquisiciones de votos en la puerta

Frente al local de la Juventud Republicana, se disolvió la manifestación sin que ocurrieran incidentes.

Las elecciones en Baleares

El resultado de las elecciones en la provincia donde no se aplicó el artículo 29, según datos recogidos en el Gobierno Civil, fué el siguiente:

EN MALLORCA

Alaró.—6 centristas y 6 liberales.
Alcudia.—7 conservadores, 1 cen-

trista, 1 republicano y 2 independientes.
Esporas.—1 conservador, 3 liberales, 2 republicanos y 5 socialistas.

Felanitx.—9 liberales y 9 regionalistas conservadores.

Inca.—18 independientes.

La Puebla.—5 liberales y 10 independientes.

Lubí.—5 conservadores y 6 liberales.

Luchmanycr.—5 conservadores, 6 liberales, 3 republicanos y 3 socialistas.

Manacor.—4 centristas, 10 liberales y 6 republicanos.

María de la Salud.—6 centristas y 4 liberales.

Marratxí.—4 conservadores, 1 centrista y 7 liberales.

Montuiri.—2 conservadores, 1 liberal, 7 republicanos y 1 independiente.

Muro.—6 conservadores, 3 centristas y 2 liberales.

Petra.—2 centristas y 11 liberales.

Pollensa.—6 conservadores, 6 liberales y 4 centristas.

Porreras.—9 centristas y 4 liberales.

Puigpunyent.—2 conservadores, tres centristas y 4 liberales.

Santany.—10 conservadores, 3 demócratas.

El equipo italiano de football



Los jugadores del equipo de fútbol de Italia que han de jugar contra España, en Bilbao

El famoso "vampiro" de Dusseldorf



He aquí su retrato, hecho por la policía

A medida que transcurrían las horas, aumentaba la tensión de ánimo, viéndose compactos grupos ante los Colegios.

Los comentarios giraban alrededor del propósito de la coalición liberal-conservadora, de sacar sus 35 candidatos y que los seis puestos restantes los ocupasen los elementos izquierdistas, no consignando ningún puesto para los regionalistas.

La lucha se llevaba con mucho entusiasmo; liberales, conservadores, regionalistas y republicanos-socialistas, todos trabajaban con afán.

La Autoridad civil mantuvo en un plan completamente imparcial, no rotándose ni aarde de fuerzas. Bajo este punto, las elecciones del domingo en Palma pueden reputarse de las más sinceras celebradas.

Hasta a eso de las ocho no se conoció el resultado, y aún imperfecto, de la elección, que sorprendió en general a la opinión, reconociendo el triunfo y la fuerza electoral de los liberales, el fracaso de la coalición liberal-conservadora y con él el propósito de cerrar el paso a los regionalistas, que lograron cinco puestos en titánica lucha y la brillante votación obtenida por republicanos y socialistas.

Como verá el lector por el estado que publicamos en segunda página, han salido triunfantes:

Por el 1º Distrito.—Los Sres. Tous y Lladó, Taronjé y Arbona, liberales; Forteza, regionalista; y Cotoner, conservador.

La revolución de la Isla de Madera



El teniente Manuel Camoens, jefe de los evolucionarios

ZOTAL

Para desinfectar toda clase de locales.



LIBRETAS BLOCS
BLOCS CUADERNOS

DRISTRITO	CANDIDATOS	SECCIONES						TOTALES	
1.º Elige 5 concejales	D. Nicolás Cotner, conservador	Casa Consistorial	San Nicolás	Santa Eulalia	Banco	Montesión	Santa Fé	509	
	D. Pedro Morell, conservador	71	146	62	66	124	40	476	
	D. José Pons, regionalista	76	122	64	57	118	39	479	
	D. Jaime L. Pou, regionalista	79	93	73	59	105	69	439	
	D. Baltasar Forteza, regionalista	76	94	66	75	79	49	518	
	D. José Tous Lladó, liberal	80	93	99	79	106	61	615	
	D. Pablo Tarongí, liberal	102	113	89	114	99	128	638	
	D. José Arbona, liberal	90	87	118	129	93	116	635	
	D. Antonio Pou, republicano	95	99	83	97	112	149	427	
	D. Fco. de S. Aguiló, republicano	44	48	65	63	60	147	401	
D. Andrés Crespi, republicano	38	41	69	67	55	131	382		
	40	36	59	62	52	133			
2.º Elige 5 concejales	D. José Vich, conservador	Consolación	San Francisco	M. Real	Escuela Graduada	Sindicato	Alfarería	610	
	D. José Llabrés, regionalista	107	104	93	84	116	106	505	
	D. Antonio Juan, regionalista	101	91	82	80	82	60	410	
	D. Ignacio Palmer, regionalista	61	66	62	87	70	64	124	
	D. F. Barceló, liberal	83	81	81	84	86	59	644	
	D. Juan Aguiló, liberal	115	130	115	111	138	118	693	
	D. J. Tomás Rentería, republicano	122	106	97	89	126	104	645	
	D. Lorenzo Bisbal, socialista	108	95	111	139	94	146	624	
	D. Ignacio Ferretjans, socialista	106	93	110	144	82	160		
		96	84	102	131	73	138		
3.º Elige 6 concejales	D. Juan Castell, conservador	Son Suñerret	Hostalet	Ensan ha	La Soledad	Levante	Molina	688	
	D. Pedro Estrany, conservador	161	113	122	97	93	102	616	
	D. José Riutort, regionalista	122	101	116	92	95	90	328	
	D. Guillermo Coll, regionalista	58	25	39	43	48	115	265	
	D. Juan Ramón, regionalista	51	24	30	21	40	99	290	
	D. J. Rubirás, regionalista	52	22	34	34	40	108	252	
	D. Pedro Alou, liberal	45	20	32	20	39	96	744	
	D. Fco. Miret, liberal	170	134	140	105	96	99	718	
	D. Fco. Villalonga, republicano	159	123	134	106	95	101	844	
	D. Emilio Darder, republicano	130	196	129	165	156	68	860	
D. Jaime Bauzá, socialista	116	192	126	174	159	73	806		
D. Jaime Garcías, republicano	120	191	118	156	153	68	870		
	143	197	130	167	160	73			
4.º Elige 3 concejales	D. G. Quetglas, conservador	Vivero	Creu Vermeya	Sant Jordi	Coll d'en Rebassa	Arenal		484	
	D. José Claverol, regionalista	73	124	117	110	60		514	
	D. Bernardo Rigo, regionalista	22	83	196	152	61		498	
	D. Miguel Falconer, liberal	23	58	174	187	56		517	
	D. José Mas, republicano	88	120	123	126	60		427	
	D. José Quetglar, republicano	182	31	1	122	91		116	
		40	39	3	34				
	5.º Elige 4 concejales	D. Sebastián Moranta, conservador	Plaza Mayor	San Antonio Viana	Santo Espiritu	Capuchinos	Rembla		353
		D. Pedro Comas, regionalista	66	81	56	71	79		534
		D. Antonio Quintana, regionalista	93	134	83	112	112		331
D. Antonio Martorell, regionalista		59	82	48	71	71		260	
D. José Mas, liberal		52	64	39	56	49		556	
D. Juan Pallicer, liberal		143	91	124	105	93		566	
D. Melchor Cloquell, liberal		127	100	102	101	136		595	
D. Manuel Cirer, republicano		119	108	133	132	103		263	
D. Luis Ferrer, republicano		39	60	67	37	60		281	
D. Jaime Comas, republicano		49	72	69	41	50		318	
	52	82	70	47	67				
6.º Elige 5 concejales	D. Jaime Guasp, conservador	Hospital	Concepción	San Cayetano	San Pedro	Atarazanas	Lonja	458	
	D. José Salas, conservador	132	116	70	48	35	57	375	
	D. José Q. Zaforteza, regionalista	103	71	58	47	34	62	477	
	D. Tomás Rullán, regionalista	113	122	106	36	55	45	298	
	D. José Llompard, regionalista	62	63	65	22	38	48	265	
	D. Pedro Gual, liberal	52	52	62	21	39	39	610	
	D. Antonio Planas, liberal	107	118	98	123	83	81	631	
	D. Cristóbal Serra, liberal	83	111	108	135	89	105	637	
	D. Francisco Blanes, republicano	90	99	117	144	92	95	354	
	D. Fernando Pou, republicano	48	43	42	103	62	56	409	
D. Jaime Rebassa, socialista	60	46	49	117	68	69	326		
	41	31	32	116	59	47			
7.º Elige 5 concejales	D. Guillermo Palmer, conservador	San Magin	Molins	P. Nav gación	P. Progreso	C. Fábrica		275	
	D. José Vidal, regionalista	66	75	75	35	24		226	
	D. Pedro Parets, regionalista	53	42	50	45	36		222	
	D. José Enseñat, liberal	52	40	53	43	34		592	
	D. Justo Solá, liberal	119	97	128	129	119		782	
	D. Bartolomé Vaquer, liberal	147	119	160	191	165		628	
	D. Francisco Juliá, republicano	129	102	139	138	120		628	
	D. Damián Rigo, republicano	116	127	119	142	124		723	
	D. Miguel Porcel, socialista	125	138	145	168	147		550	
		103	123	98	122	104			
8.º Elige 4 concejales	D. Rafael Salas, conservador	Son Erpaolet	Camp d'en Serralta	Instituto	Son Sardiná	Indicaría		456	
	D. Bernardo Jaume, regionalista	107	79	98	106	66		243	
	D. Joaquín Morell, regionalista	27	20	69	66	61		239	
	D. Antonio Rosselló, regionalista	30	16	59	74	60		273	
	D. Manuel Llofriu, liberal	27	13	56	113	64		338	
	D. Rafael Tugores, liberal	175	138	106	113	75		310	
	D. Honorato Sureda, liberal	101	103	121	154	90		250	
	D. Luis Ferbal, republicano	138	123	136	121	82		607	
	D. José Martínez, republicano	86	98	55	82	17		569	
	D. Germán Ballester, republicano	71	93	47	82	17		600	
	61	80	43	55	11				
9.º Elige 4 concejales	D. Juan Llabrés, conservador	Torreño	Génova	Son Serra	Son Angada	Seerr del Real	Establiments	648	
	D. Juan Salas, regionalista	54	212	80	63	110	129	473	
	D. Pablo Alcover, regionalista	28	68	146	78	55	98	425	
	D. Sebastián Simó, liberal	27	88	86	70	56	98	661	
	D. Francisco Planas, liberal	98	149	115	84	92	123	615	
	D. Tomás Feliu, liberal	122	136	60	72	105	120	662	
	D. Antonio Albertí, republicano	84	132	99	86	130	131	391	
	D. Vicente Tejada, republicano	175	37	62	52	42	23	330	
	D. Miguel Navarro, socialista	128	23	65	51	39	24	413	
		125	35	126	66	35	26		

Ses Salines.—2 conservadores, cinco centristas y 2 liberales.
 Sóler.—9 mauristas, 3 conservadores, 4 liberales, 1 regionalista.
 Son Servera.—1 conservador, 6 liberales y 3 independientes.
 Santa María.—3 conservadores, 4 centristas y 4 liberales.
 Santa Eugenia.—1 conservador, 2 centristas y 2 liberales.
 Santa Magratira.—4 conservadores y 8 liberales.
 San Lorenzo.—1 conservador, 2 centristas, 7 liberales, 1 republicano y 4 independientes.
 Faltan los datos del pueblo de Sancellas.

EN MENORCA

Mahón.—16 republicanos, 4 liberales y 1 socialista.
 San Lu's.—4 independientes y 6 socialistas.
 Vila Carlos.—4 conservadores y 6 republicanos.
 Ferrerías.—9 conservadores.

EN IBIZA

Ibiza.—5 conservadores, 4 centristas y 6 liberales.
 Formentera.—3 conservadores, dos centristas, 4 liberales y 4 independientes.
 San Antonio.—3 conservadores, 2 liberales y 4 republicanos.
 San Juan Bautista.—4 conservadores, 4 centristas y 4 liberales.
 San José.—4 liberales y 4 centristas.
 Santa Eulalia.—5 conservadores, 4 centristas y 5 liberales.

DR. ROGLA
Pecho y corazón

Nuevos sistemas de curación del ASMA Y TUBERCULOSIS
 Sindicato, 124

De Sociedad

Anoche embarcó para Barcelona nuestro querido amigo el Arquitecto don Manuel Raspall, acompañado de su distinguida señora.

La Academia de la Historia ha nombrado, en su última sesión, Corresponsaliente en esta ciudad a nuestro distinguido amigo el Rdo. don Salvador Galmés, Pbro.

Llegaron anteayer de Barcelona en la motonave «Príncipe Alfonso», don Francisco Massanet, don Juan Grau, don Juan Botella, don Francisco Lamevella y señora, don Bernardo Gomila y señora, don Bartolomé Caldentey, don Enrique Balsa y señora y don José Juaneda y señora.

Llegaron también de Barcelona el Cónsul de Méjico don Luis Karakadze y el Barón de Buneehil.

Igualmente llegó el Coronel de Infantería don Miguel León de Garabito.

Embarcaron anteayer para Valencia en la motonave «General Berenguer», don Ramón Giménez y señora, don Ricardo Comenzana, don Bartolomé Forzeza, don José Vil alonga y don José Salvá y señora.

También embarcó para la ciudad del Turia de paso para Madrid, el Capitán General Excmo. Sr. don Enrique Marzo Balaquer.

De Alicante llegaron ayer en la motonave «General Berenguer», don Estanislao Guijarro, don Antonio Sánchez, don Máximo Carlest y don Enrique Perez.

En la misma motonave llegaron ayer de Ibiza, don Bartolomé Escanell, don José Juan don Bartolomé Erasmo, don José M.ª Penalova y don Vicente Puleyres.

Anoche embarcaron para Barcelona en la motonave «Príncipe Alfonso», don Ramón Rovira, don Antonio Pizá, don Francisco Baeza, don Santiago Elizalde, don Antonio Roses, don Juan Villalonga, don Pedro Gual, don Juan Grau, don Jaime Llorens y don Pedro Miguel.

Marchó anoche a la Ciudad Condal de paso para Valencia, el General de Artillería don Francisco León de Garabito

A Nuestra Señora del Buen Consejo

EN LA IGLESIA DEL SOCORRO

La Novena comenzará el día 17 de abril, a las siete de la tarde, hora oficial.

Los seis primeros días se hará rezada, después del Rosario. Los tres últimos, 23, 24 y 25, con toda solemnidad, predicando el Rdo. señor don José Font y Arbós, Notario Eclesiástico. La música estará a cargo de la capilla de Santa Cecilia, dirigida por el maestro Coll.

Al acabar la función el día 25, los fieles pueden desfilas ante el altar de la imagen para besar la cinta que penderá del cuadro.

Los cultos se terminarán con la Misa de Comunión General, del domingo 26, que celebrará, a las ocho y en el altar mayor, el M. Rdo. P. Superior de los PP. Agustinos.

La novena se celebrará en la capilla del Sagrado Corazón, donde está el altar de la veneranda imagen.

Un hombre ahorcado

Por la Guardia rural de La Vileta se dió cuenta ayer, que sobre las siete y media de la mañana, fué hallado colgado de un árbol, un hombre, en el predio «Son Juan», el que de momento no ha podido ser identificado.

Fueron avisadas las autoridades correspondientes.

Federación Balear DE ESTUDIANTES CATOLICOS

CIRCULO DE ESTUDIOS

Hoy martes día 14 a las siete y media de la tarde tendrá lugar en el local social (Constitución, 56), la quinta reunión del Círculo de Estudios de la Asociación de E. C. de Derecho.

La ponencia correrá a cargo del socio protector de la Asociación y Abogado don Gaspar Reynés Quintana y versará sobre el estudio de las secciones tercera y cuarta Cap. 3.º Tit. IV Lib. I del Código Civil Español. Continuación del debate iniciado en la sesión anterior sobre «El matrimonio es un contrato?»

Noticias varias

COLEGIO DEL SAGRADO CORAZON.—La reunión de Hijas de María tendrá lugar hoy martes catorce a las cuatro.

Se suplica asistencia y puntualidad. NUEVO SEMANARIO.—Ha visitado nuestra Redacción el nuevo semanario inquisito, literario y de información «La Ciudad».

Deseámosle larga vida. CARTERA ABANDONADA.—En este Cuartelillo se halla depositada una cartera de señora conteniendo una carta dirigida a Madrid. El Jefe señor Conde la entregará a quien acredite ser su dueño.

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

Hoy en matinee se pondrá en escena el drama de Unamuno «Todo un nombre» en el que anoche Benito Cibrián obtuvo grandes aplausos.

Esta noche a las nueve y media, se estrenará la comedia de Muñoz Seca «El Padre Alcalde», que viene precedida de mucho éxito.

CINE MODERNO

Ayer se estrenó en este Salón la superproducción sonora «Tres de caballería», la que obtuvo un ruidoso éxito. Se trata de un asunto verdaderamente regocijante donde se narran las aventuras de tres cómicos, que a

falta de contrato y alimentos para su estómago, se convierten en soldados de caballería de ocasión. Lhine Surrmerville es el personaje cómico, siendo su trabajo ayudado por su tipo especial, aliciente valioso de la película; otro de los intérpretes es Roscoe Korns, el cual ejecuta una labor merítisima, tanto en la parte cómica como en la seria y Dorothy Culliver, que es el único personaje femenino, está muy bella y justa en su papel de hija del Sargento mayor.

De complemento se proyectó la comedia dramática «Duelo a muerte» por Franck Telson, que fué muy aplaudida por el público.

SALON RIALTO

Con verdadero agrado fué vista la hermosa comedia dramática «Duelo a muerte», estrenada ayer en este Salón, demostrando su protagonista, Jack Nelson, ser un verdadero actor al que esperan muchos triunfos en la pantalla. La película de complemento «Por mandato de su hija» fué también muy celebrada.

Ho y mañana se proyectará el mismo programa.

CINE ORIENTAL

Ante numerosa concurrencia se proyectaron ayer en este concurrido cine las interesantes y artísticas películas «De triple acción» por Peters Morrison y «La máscara del diablo» por John Gilbert.

Fueron también muy celebradas las películas de complemento que se proyectaban.

CINE BORN

En vista de ello y del éxito obtenido por la película «El desfile del amor», la empresa nos ruega hagamos público que dicha película se seguirá proyectando durante varios días, y en todos ellos regirán los precios de dos pesetas la butaca platea y sesenta céntimos las butacas de anfiteatro.

Igualmente se nos ruega hagamos público que los lunes, jueves y días festivos las sesiones empezarán a las tres de la tarde y los demás días a las seis, celebrándose el espectáculo en sesión continua todos los días laborales.

Ayer y anteayer desfiló numeroso público por este salón y en las tres sesiones se agotaron los asientos de anfiteatro.

Almacenes Matheu liquidación Curados en la Casa de Socorro

Antonio López, de 34 años, magullamiento del dedo pulgar izquierdo, con un martillo.

Juana Aguilar, de 5 años, erosiones en el dedo índice izquierdo, mordida por un mono.

Cristóbal Pou, de 37 años, contusión en el párpado inferior, agredido.

Teresa Salvá, de 4 años, herida contusa en la frente, por caída.

Arturo Gil, de 40 años, herida contusa en la frente, por golpe a una puerta.

Gabriel Ripoll, de 36 años, contusión en la rodilla izquierda, por caída de una escalera.

Lorenzo Cortés, de 15 años, herida incisiva en el antebrazo izquierdo, con un tueste.

Sebastián Deyá, de 8 años, contusión en la muñeca derecha, por caída.

HERNIADO

Cuidese V. racionalmente

Personas eminentes y numerosos médicos han comprobado por sí mismos que con las aplicaciones C. A. BOER se obtiene una reducción progresiva y definitiva de la HERNIA. Estas aplicaciones son hechas especialmente de acuerdo con las características que presenta cada HERNIA, descartando inmediatamente todo peligro de estrangulación sin alterar en nada la vida normal del paciente. Los Aparatos C. A. BOER, obligan suavemente a que los intestinos ocupen su lugar en el abdomen, y al quedar libres las paredes lesionadas, la naturaleza cumple su misión reparadora, fortalece los tejidos y termina con la desaparición radical de la HERNIA. Prueba convincente de ello son los testimonios públicos de miles de personas, a quienes, como a las que abajo firman, ha devuelto la salud el Método C. A. BOER.

SABADELL, 25 de enero 1931. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. Muy Sr. mío: La presente sirve para manifestarle que después de tanto sufrir de la hernia, tengo el gusto de comunicarle que me encuentro curado totalmente pudiendo dar a usted, señor BOER, las gracias por su buen comportamiento y excelentes aparatos. Mil gracias le da su affmo. s. s. ENRIQUE LLORCA, c. Fivaller, 31, en SABADELL (Barcelona).

MANACOR, a 25 febrero Sr. Don C. A. BOER, Ortopédico, BARCELONA. Muy Sr. mío: Le escribo muy satisfecho por haber obtenido la perfecta curación de la hernia que tenía no molestándome para nada los excelentes aparatos C. A. BOER en mis trabajos de labrador. Agradecido le autorizo para que haga público mi testimonio. Queda de Vd. atento s. s., ANDRÉS ESTELRICH, c. Aurora, 3, en MANACOR (Mallorca).

Herniado: No vacile usted más perpetuando su malestar. Su interés cuanto antes. Visite al eminente ortopédico en:

PALMA, únicamente el sábado 18 de abril HOTEL ALHAMBRA.

C. A. BOER. Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPANIA DE COMEDIA MELIA - CIBRIAN

Hoy martes dos grandes funciones

A las seis de la tarde

TODO UN HOMBRE

Repetidas ovaciones a Benito Cibrián y a Pepita Meliá.

Noche a las nueve y media

Grandioso estreno

La comedia de Muñoz Seca

El Padre Alcalde

Estrenada con gran éxito en Madrid

Ovacionada por todos los públicos.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la iglesia del Convento de Santa María Magdalena a Nuestra Señora de la Misericordia en acción de gracias y por varios difuntos.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Asunción en la Catedral.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en el Convento de Santa María Magdalena dedicadas a Nuestra Señora de la Misericordia en acción de gracias y por varios difuntos.

Santoras

Stas. Basilisa y Anastasia.

Revela el Secreto de la Influencia Personal

Método sencillo que toda persona puede utilizar para desenvolver las fuerzas inherentes al Magnetismo Personal, Memoria, Concentración, Fuerza de Voluntad, corrigiendo hábitos nocivos con los recursos de la Ciencia admirable de la Sugestión. Se enviará un libro de 80 páginas con la descripción completa de su Método único y un psico-análisis del carácter a todos los que escriban inmediatamente.

Las admirables fuerzas que derivan del influjo personal, Magnetismo, Fascinación, Dominio espiritual, llámense como quieran, puede obtenerlas toda persona por escasos que sean sus atractivos y fracasos con que haya tropezado, escribe Prof. Elmer E. Knowles en su nueva obra titulada: «La Clave para el desarrollo de las Fuerzas Internas». En esta obra se descubren multitud de hechos extraordinarios relacionados con la práctica ejercida por los Yoghis orientales y explica el único sistema para el desenvolvimiento del Magnetismo personal, como asimismo de las fuerzas hipnóticas y telepáticas, Memoria, Concentración, Fuerza de Voluntad y la corrección de hábitos nocivos merced a los recursos que presta la Ciencia de la Sugestión.



Mr. Martin Goldhart

Mr. Martin Goldhart escribe: «El éxito que alcancé personalmente con el Sistema Knowles me inclina a suponer que ha proporcionado mayores beneficios que cualquier otra obra existente». Este libro que distribuimos gratuitamente en todas partes contiene un gran número de reproducciones fotográficas mostrando de qué manera se utilizan estas fuerzas ocultas en el mundo entero y la cantidad de millares de personas que desarrollaron unas fuerzas cuya existencia ignoraban. La distribución gratuita de 10.000 ejemplares (se efectúa una importación Institución de Bruselas, y se enviará un ejemplar a toda persona que le interese.

Además de la distribución gratuita de la obra de referencia, todo aquel que escriba enseguida recibirá un auto-análisis de su carácter conteniendo de 400 a 500 palabras, cuyo texto lo prepara el propio Prof. Elmer E. Knowles. Si desea Vd. un ejemplar de la obra a título de obsequio y una descripción gráfica de su carácter, tenga de bondad de enviarnos las siguientes papebras escritas de su puño y letr:

Quiero fortalecer mi espíritu, Tener alcance en la mirada, Sirvase leer mi Carácter y enviarme su libro.

Envíe Vd., además, al propio tiempo su nombre completo y dirección perfectamente clara (indicando: Sr. Sra. o Srta.) y dirija Vd. su carta a la PSYCHOLOGY FOUNDATION, S. A. C. Free Distribution Dep 5121, rue de Londres, No. 18, Bruselas, Bélgica. Si lo desea Vd. puede incluir 80 céntimos en sellos de su país para pagar gastos de correo, etc. Tenga la bondad de franquear debidamente sus cartas para evitar recargos a la llegada al correo de Bruselas y las pérdidas a que da lugar. Franqueo para Bélgica. España 40 céntimos, Argentina 12 centavos, Méjico 20 centavos, Inglaterra 2 1/2 id, Estados Unidos 5 centavos, Francia 1 1/2 frs. Alemania 25 pig. etc. En caso de duda tenga la bondad de informarse en el correo.

Al Magisterio

Por real orden de Instrucción Pública se ha dispuesto lo siguiente:

Primer.—Los maestros y maestras procedentes de las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional, convocadas por real orden de 20 de julio de 1928, que no figuran en ninguna de las tres listas publicadas, ni alcanzaron los 65 puntos para ser incluidos en la cuarta, dispuesta por el real orden de 5 de septiembre de 1930, podrán solicitar de esta Dirección general, antes de las trece horas del día 15 del mes actual la repetición de los ejercicios que concreta el apartado 17 de la real orden de 20 de julio de 1928.

Segundo.—Los interesados concretarán en las solicitudes la provincia donde actuaron y la capital (e d s r t) universitario en que desean realizar la repetición de los ejercicios.

Tercero.—Antes de finalizar el mes de abril, la Dirección general publicará en la «Gaceta» de Madrid la relación por distritos universitarios de los aspirantes admitidos.

Cuarto.—El día 10 de junio, a las ocho horas, se habrán constituido en comisión de vigilancia los directores de las Escuelas Normales y el regente de la Escuela Práctica, que actuará de secretario, y pasada lista de presentación de los aspirantes, se esperará por el director de la Normal en la Central de Telégrafos a recibir el telegrama urgente que reseñe los tres temas designados, que desarrollarán los opositores en el plazo de cinco horas.

Quinto.—La labor se realizará en la forma que concretan los números 13 y 19 de la real orden, con la sola variación de que los tres ejercicios se encerrarán en un solo sobre.

Sexto.—La Dirección general designará una comisión central calificadora de estos trabajos, que estará formada por maestros y maestras especializado en la respectiva materia.

El examen se hará con dos solas notas; la de aprobado y suspenso, y la comisión autorizará una relación general de aprobados, clasificándolos por orden de mérito, según el concepto que los trabajos merecieran a la comisión y la puntuación anteriormente obtenida por el opositor.

Los calificados de suspenso no figurarán en el acta, y únicamente se reseñarán los nombres de los aprobados, para lo cual se pedirán por telégrafo a la Dirección de la Norma de Maestros los sobres de nombres que correspondan al número que contenga el respectivo sobre de opositores aprobados.

Séptimo.—Esta relación aprobada de real orden servirá de base para la futura adjudicación de plazas, a continuación de los de la tercera lista supletoria, y los incluidos en aquella quedarán sometidos a un año de pruebas en la escuela que o tengan.

Octavo.—Los opositores que figuren en las listas supletorias anteriores y que deseen reducir el período de prueba al mismo plazo de un año antes señalado podrán, si lo desean, colocarse en igual situación que los que se refiere esta real orden, solicitando concurrir a practicar de nuevo la parte de ejercicio en la que no hubieran obtenido 25 puntos, sometidos a la pérdida de los derechos antes concedidos si no obtuvieren la aprobación.

Radiotelefonía

PROGRAMA PARA HOY BARCELONA EAJ I

8 a 8.30 mañana: Primera edición de «La Palabra».

8.30 a 9: Segunda edición.

13.00: Emisión de sobremesa, Cierre del Bolsín de la mañana.

El Sexteto Radio, alternando con discos selectos: «Churumbele», pasodoble (J. Forroll); «De Canillas», schotis (A. Planas); «¿Por qué no se casan usted?», java (Ledesma y Oropesa); «Carezze», melodía (V. Mascheroni); «Light Cavalry», obertura (F. W. Sprapé).

14.00: «Paysage» (P. Doulez); «Diálogo (one step)» (P. Palau); «Capriccio tzigano» (A. Fiorini).

14.15: Sección cinematográfica.

14.25: «Lucia di Lammermoor», selección (Donizetti); «Oh Marietina» (M. Salas); «Aragón y Castilla», pasodoble (F. del Valle).

15.00: Sesión radiobéfica.

16.00: Cierre de la Estación.

17.30: Apertura de la Estación.

Cotizaciones de los mercados inter-

nacionales y cambio de valores. Cierre de Bolsa.

«Sevilana y Trianera», canción pasodoble (A. Vidal), Trío Iberia; «La revoltosa», dúo (Chapi y López Silva y Fernández Shaw), por Conchita Supervia y Marcos Redondo; «Mitia y Titina», pericón java (Jacwy Ros); «Posturas», schotis (E. de Ulierte y J. Lleó); «Melodian», fox (J. Trullas, Trío Iberia).

18.00: El Trío Iberia interpretará «Serenata española» (A. Navarro); «Atix caresses des vagues», ballt (M. Pesse); «La chula de Pontevedra», selección (P. Luna y E. Brú); «A travers les longs jours» (E. Elgar); «Azulejos», pasodoble (R. Val's).

19.00: Transmisión desde el Salón de thé del Hotel Ritz. Emisión de danzas modernas a cargo de la Orquesta Vergé.

21.00: Cotizaciones de monedas y valores. Cierre del Bolsín de la tarde.

21.05: La Orquesta de la Estación interpretará: «Défilé des Cases Noisettes», marcha (V. Fanfano); «El padrino de «El nene», selección (M. F. Caballero y M. Hermoso); «Ideal», vals boston (J. Balart); «Polonesa en si bemol» (F. Sshubert); «Andante de la Sonata para violín op. 12 núm. 2» (L. van Beethoven); «Ce le que j'aime», czardas (Gabriel Marie).

22.00: Noticias de Prensa.

22.05: Pasejada histórica por la ciudad de Barcelona. Sesión núm. 2 bis. Conferencia en catalán por Aurelio Campmany.

22.20: Concierto a cargo de Paquita Gibert, cantante y el Cuarteto de Cuerdas de la Estación Pianista acompañante, señorita Josefa Tomás.

«Cuarteto op. 112» (C. Saint Saens): a) Allegro; b) Molto allegro quasi presto; c) Molto adagio; d) All'gro non troppo; «Endressa» (R. Schumann); «Diumenge de bona hora» (J. Brahms), señorita Gibert; «Mazurka» (A. Ljadow), Cuarteto; «Joc d'enfant» (A. Vives); «El mariner» (J. Zamacois), señorita Gibert; «Preudio y Fuga en re menor» (A. Glazounow), Cuarteto.

23.30: Audición de discos.

24.00: Cierre de la Estación.

Riña en Valldemosa

Comunica la Benemérita del puesto de Valldemosa, que sobre las doce de la tarde del sábado último, encontrándose en la finca «Son Roig» de aquel término los vecinos Sebastián Vives Bauzá y Juan Ripoll Bauzá, discutieron sobre asuntos de poca monta, y el Vives con una correa que llevaba en la cintura dió varios golpes a su continuante, produciéndole varias contusiones.

Con el atestado instruido al efecto, miento del Juzgado a los efectos oportunos ha sido puesto el hecho en conocimiento.

Audiencia

VISTA SUSPENDIDA

Por incomparecencia del procesado tuvo que suspenderse ayer la vista de la causa instruida por el Juzgado de Úna, contra Arnaldo Gelabert, acusado del delito de hurto.

En su consecuencia se señalará nuevo día para la vista.

SEÑALAMIENTO

Para mañana, a las once, está señalada en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Inca, contra Jaime Ferrer, acusado del delito de hurto.

Representará el ministerio público el Teniente Fiscal señor Prada.

El procesado estará defendido por el Abogado don Fernando Pou y representado por el Procurador señor Palmer.

En el Gobierno Civil

Al visitar ayer al Sr. Gobernador nos manifestó que se sentía satisfecho de la forma como se habían desarrollado las elecciones, tanto en la capital como en los pueblos, pues aparte de pequeños incidentes ocurridos propios del momento, el orden había sido completo en todas partes, imperando la sensatez y cordura del pueblo mallorquín.

Ahora, añadió, a esperar las de Diputados Provinciales, cuyo período electoral empezará pronto.

Le agradecieron los periodistas las facilidades que les había dado para el cumplimiento de su misión.

Visitó ayer al señor Gobernador su amigo el ex-Diputado a Cortes por Baza, don Indalecio Abril, persona cultísima e inteligente en materia agraria, el cual se propone pasar una temporada en esta isla para descansar.

Bolsa de Mercancías

Datos facilitados por la casa Sureda Terras y C^a

Día 8 de Abril de 1931

MESES Cierre anterior Apertura 8 horas

ALGODON

New-York		
Mayo	10'82	10'80
Julio	10'58	10'55
Octubre	10'88	10'88
Diciembr	11'11	11'10

TRIGO

Chicago		
Mayo	63 7/8	63 2/8
Julio	61 4/8	62 3/8
Septiembre	61 3/8	65

Winnipeg

Mayo	60 1/8	60 4/8
Julio	61 4/8	62
Octubre	63 5/8	64

MAIZ

Chicago		
Mayo	63 7/8	62 6/8
Julio	60 6/8	60 7/8
Septiembre	53 6/8	53 6/8

CAFE

New-York		
Mayo	4 56	4 55
Julio	4 73	4 66
Septiembre	4 87	4 76

Servicios de la Guardia Civil

Da cuenta la del puesto de Sineu haber denunciado al juzgado a varios individuos que parece sorprendió juzgando a los prohibidos, ocupándoles 33'90 pesetas y parte de un juego de naipes.

Por la de los puestos de Sineu, Alayor, Mahón, Sancellas y Campos, se han formulado diferentes denuncias por infracción del Reglamento de Policía de Carreteras.

En el Ayuntamiento

REUNION DE LA PERMANENTE

El Alcalde señor Suau presidió la reunión celebrada ayer por la Comisión Municipal Permanente. Asistieron los señores Castell, Calafell, Ramis Buades, Planas y Guasp.

Aprobada el acta de la sesión anterior lo fueron también una relación de cuentas, los extractos de los acuerdos tomados en las sesiones del mes pasado y la suscripción a la Acción Bibliográfica Mallorquina.

De la Sección de Obras fueron aprobados varios asuntos de trámite, la concesión de bordillo para la construcción de acera en la plaza de la Iglesia de San Antonio de la Plaza y agradecer al señor Riutort la donación del terreno para la construcción de dicha plaza.

De Ensanche varios asuntos de trámite y la reforma del alumbrado en la plaza de Eusebio Estada.

De Alumbrado, la instalación de bombillas en el Vivero, Ensanche y San Jordi.

De Hacienda, el pago de intereses al Crédito Balear y Fomento Agrícola, por el primer trimestre, importando 4.414,75 y 3.210,35 pesetas respectivamente.

Se aprobó también la Memoria redactada por la Comisión Municipal Permanente, que acompaña a las cuentas municipales del finido ejercicio de 1930, quedando, en Secretaría, a disposición del público durante 15 días.

De Fomento se aprobó la compra de un caballo para el servicio de coches fúnebres.

Se dió cuenta de una carta de don Fernando Weyler, Gobernador de Madrid, de la que damos cuenta en otro lugar.

Se acordó, a propuesta del señor Alcalde, expresar a la familia del fi-

Andrés Muntaner Ramonell

Médico — Enfermedades de la Piel — Rayos X — Diatermia — Ultra Violeta y demás aplicaciones eléctricas San Alonso, 31. Consulta 10-1.



Concesionario exclusivo: A. PUIG, Valencia, 293, BARCELONA

Principe Alfonso Hotel

Todos los Jueves

Five O'clock Tea "Dancing,"

en el magnifico SALON ESTILO ARABE

Au rendez-vous du grand monde

Todos los días magníficos cubiertos a 6 y 7'50 Ptas.

nadó el agradecimiento de la Corporación y que dicha carta pasara a informe del oficial Letrado.

El señor Buades solicitó varios días de permiso que le fueron concedidos. Y se levantó la sesión.

Un legado de D. Valeriano Weyler Santacana al Ayuntamiento de Palma.

En la sesión celebrada ayer por la Comisión Municipal Permanente se dió cuenta de la siguiente carta del Duque de Rubí, dirigida al Alcalde de esta ciudad don Jaime Suau.

«Señor don Juan Suau Pons, Alcalde de Palma de Mallorca.

Mi querido amigo: Adjunto le remito copia de la cláusula segunda del testamento de mi hermano Valeriano Weyler Santacana (p. d. e. b) dispuesto que todos los bienes que poseía en Palma, sean disfrutados en usufructo y vitaliciamente por nuestra hermana María, y al fallecimiento de ésta recaigan en ese Ayuntamiento para la fundación de un Establecimiento benéfico en obsequio de los pobres.

De Vd. affmo. amigo s. s. q. e. s. m. Duque de Rubí.

8 abril 31.»

La cláusula testamentaria dice lo siguiente:

Segundo. Todos los bienes que posee en Mallorca los lega en usufructo vitalicio a su hermana la Excelentísima señora doña María Weyler Santacana, y cuando ésta fallezca recaerán en el Ayuntamiento de Palma de Mallorca para fundar un establecimiento benéfico en obsequio de la infancia y en memoria de su difunto padre el Excelentísimo señor don Valeriano Weyler Nicolau.

Información

del Puerto

Día 12

Entradas

Entraron: la motonave postal «Príncipe Alfonso», de Barcelona, con pasaje y carga; el pailebot «Estela», de Barcelona, con efectos; y el pailebot «Virgen de Monserrat», de Barcelona, con carga varía.

Salidas

Salieron: el vapor correo «Mallorca», para Valencia, con pasaje y carga.

Día 13

Entradas

Entraron: la motonave postal «General Berenguer», de Alicante e Ibiza, con pasaje y carga; el pailebot «Cala Contesa», de Barcelona, en fastré.

Salidas

Salieron: el vapor «María Mercedes», para Barcelona, con pasaje y carga; y la motonave postal «Príncipe Alfonso», para Barcelona, con carga general y pasaje.

Despachados

Quedó despachado para Cabrera,

con su equipo, el vapor «Ciudad de Palma».

Turismo

Anteayer mañana fondeó en la dársena interior de nuestro puerto el yacht no teamericano «Orion» procedente de Algeciras, con 10 pasajeros que en viaje de recreo visitan varios puertos del Mediterráneo.

El «Orion» ha sido despachado para la mar.

Ayer mañana fondeó en bahía el paquebot noruego «Stella Polaris» de 2.646 toneladas, matrícula de Bergen, con 134 tripulantes, Capitán H. Elletsen.

El «Stella Polaris» procede de Argel, con 134 pasajeros, al amanecer siguió viaje para Barcelona.

Cine Born

HOY

El Desfile del Amor

Overtura musical

Revista Paramount

y Barca de Noé

2 ptas. entrada y butaca

60 cts. butaca anfiteatro

Los lunes, jueves y días festivos sesiones desde las 3 de la tarde.

Los demás días de 6 a 12

CRICADO

aparente para camarero, de 16 a 17 años, presentado por sus padres o parientes, necesita matrimonio extranjero. Razón «Casa Anunciadora».

Auto

marca Delahaye, seis plazas, perfecto estado y a toda prueba, se vende barato. Informes Taller Reparaciones autos F. Amengual, Mateo Enrique Lladó, 17-19.

Salvador March Soler

Enfermedades de la piel-Sifilis Carmen, 35, pral. Consulta de 9 a 12

EN BARCELONA

Tendrá V. magnífico hospedaje con calefacción, baño, tele., agua corriente en habitación y exo., comida por 10 pesetas día, en la Gran Pensión, Casanova, 48, junto Universidad, Matrimonios 18 pesetas.

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

LAS PATENTES DE INVENCION EN RUSIA

Moscou, 11.—El gobierno ha dictado un decreto por el cual se castiga con la pena de muerte a todos aquellos inventores ciudadanos soviéticos que vendan sus inventos al extranjero y que hayan sido considerados como de conveniencia para el gobierno o para el país. Aquellos que se desprendan de sus inventos y no sean de un marcado interés para Rusia serán castigados con diez años de prisión y en general todo invento vendido al extranjero será castigado con un año de prisión. Trata el gobierno de impedir la venta de patentes y entregar por cada invento que se efectúe un certificado de inventor, tanto a los residentes en el país como a los que se hallen en el extranjero.

UN PROFESOR DE PARIS ELOGIA EL PACTO AUSTRO-ALEMAN

París, 11.—El famoso profesor de economía política Charles Gide, vicepresidente de la Unión Europea de aduanas, declaró que el acuerdo austro-alemán es un paso dado en la dirección de la unidad de aduanas en Europa, y que se debe acogerlo con mucha satisfacción. Añadió que considera la iniciativa alemana como un principio atrevido y valiente de la nueva era y que cualquier medida de violencia dirigida contra el acuerdo sería equivalente a fomentar el caos en Europa.

FRANCIA, EL TRONO DE SIRIA Y LA PRENSA ITALIANA

Roma, 11.—La prensa italiana, comentando el rumor de que Francia se propone instalar al emir Ali, hijo del Rey Hussein en el trono de Siria, escribe que dicho proyecto debe someterse al comité de mandatos de Grandi que protestó recientemente contra la tendencia de las potencias mandatarias a considerar los territorios bajo mandato como su propiedad.

EJERCICIOS PARA LOS OFICIALES DE LA RESERVA ITALIANA

Civita Vecchia, 13.—En presencia del ministro de guerra, general Gazzera y de numerosas otras autoridades militares, se efectuaron, cerca de las colinas de Tolfa ejercicios de combate con tiro de proyectiles, como clausura del curso de instrucción práctica para oficiales de reserva; participaron 600 oficiales de las provincias de Roma, Frosinone y Viterbo.

EN MANCHESTER SE ESTUDIARA LA REDUCCION DE LOS SALARIOS

Manchester, 13.—Los representantes de 90.000 obreros de la industria de tinturas de los condados de Yorkshire, Lancashire, Cheshire, y Derbyshire están estudiando la proposición de los patronos, de reducir de 5 por ciento los salarios.

EL PRESUPUESTO POLACO

Varsovia, 13.—El presupuesto polaco para 1930-1931, se clausura con un déficit de 1,230,000 libras esterlinas, en vez de la cifra de 2,225,000 libras, que se había previsto.

DOUMERGUE A TUNEZ

Túnez, 13.—El presidente Doumergue visitó Kairuan, Sousse y otras poblaciones, siendo aclamado calorosamente por los indígenas.

EL MINISTRO DE AVIACION FRANCÉS

París, 13.—El ministro de aviación Dumesnil, salió de Timbuctu, y aterrizó en Segou.

EL GRAF ZEPPELIN REGRESA DE EGIPTO

Friedrichshafen, 13.—El dirigible «Graf Zeppelin» volvió esta mañana de su viaje a Egipto, aterrizando normalmente y sin incidentes, poco antes del amanecer.

PARA LA COPA SCHNEIDER

París, 13.—El periódico «Le Petit Parisien» anuncia que para la participación en la copa Schneider, 1931,

cinco hidroplanos con motores de 2,000 caballos y capaces de alcanzar una velocidad de 630 kilómetros por hora, han sido puestos en construcción y volarán a principios de junio próximo.

EMPIEZA EL PROCESO CONTRA EL VAMPIRO DE DUESSELDORF

Duesseldorf, 13.—El proceso del destruidor Peter Kuerten, empezó esta mañana; el público luchaba frenéticamente para obtener asientos en la sala, instalada por la circunstancia en un gimnasio vecino, y aun así sólo pudieron entrar una parte de los miles de personas que estaban haciendo cola desde el amanecer. Los peritos criminalistas y un centenar de periodistas intentaron resolver el enigma del monstruo humano, que se declaró culpable, aunque no se haya aceptado dicha declaración, pues la ley exige que el proceso siga su curso.

El abogado de Kuerten, en razón del exceso de trabajo que se impuso, sufrió una crisis de agotamiento nervioso, y tuvo que ser sustituido por otro, en el último momento.

DIEZ AÑOS DE PRISION POR ATENTAR CONTRA UN DIPUTADO

Varsovia, 13.—Polanski, que cometió un atentado contra la vida de un diplomático soviético, ha sido condenado a diez años de presidio. Se espera que Rusia considere dicha sentencia como una prueba de la buena voluntad polaca y que otros se abstendrán en adelante de violar el carácter sagrado de la diplomacia.

La delegación de industriales polacos que debía visitar Rusia decidió hoy no hacerlo, dando así una prueba más de la tensión que existe en las relaciones ruso-polacas.

EL ASUNTO AUSTRO-ALEMAN EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra, 13.—La proposición británica de incluir en el programa de la próxima sesión del Consejo de la Liga de Naciones el asunto del acuerdo austro-alemán de aduanas llegó esta mañana a Ginebra; lleva la fecha de 10 de abril actual. Está basada en el protocolo de Ginebra de 1922.

El hecho de que Gran Bretaña no apoya su nota en los artículos de la constitución de la Liga de Naciones es muy comentado en los centros relacionados con la Liga. El texto se publicará mañana martes.

LAS ELECCIONES ESPAÑOLAS COMENTADAS POR LA PRENSA ALEMANA

Berlin, 13.—El periódico «Vossische Zeitung», comentando los resultados de las elecciones españolas, escribe que el Trono está tambaleando no porque la mayoría del pueblo español sea necesariamente republicana, sino porque los representantes de la monarquía han perdido la confianza pública.

Añade que no es probable que Don Alfonso abandone la causa sin luchar.

El «Boersen Courier» manifiesta sorpresa de unos resultados que no esperaba y escribe que España ya tuvo una vez la República, pero que aquel régimen solo duró un año; añade que la monarquía española tiene insuspechadas reservas de vitalidad.

El periódico de Hugenberg, «Nachtausgabe» escribe que el pueblo español no parece haberse dado cuenta de que sus leaders republicanos, dependientes como lo son de Francia, nada bueno ofrecen para el país, política ni económicamente.

ATENTADO CONTRA UN FASCISTA

Nancy, 13.—El italiano Bertazzo, en el momento en que compraba una entrada en el estadio, para presenciar un partido de foot ball entre el equipo local y el equipo Provecelli, fué golpeado en la cabeza con un garrote, que le rompió el cráneo.

El agresor Cherrichi, detenido, declaró haber herido a Bertazzo, porque éste llevaba una insignia fascista en el ojal.

CONTRA LA DICTADURA DE BELGRADO

Monetvideo, 13.—Diez mil croatas residentes en el Uruguay enviaron a la Sociedad de Naciones un telegrama pidiendo que la misma intervenga energicamente para impedir que continúen los asesinatos que comete la dictadura de Belgrado e invitar a Serbia a retirar sus tropas, en el interés de la paz mundial, nuevamente amenazada.

DEL CONFLICTO DEL FERROCARRIL DE MANDCHURIA

Moscou, 13.—La conferencia china-rusa referente al conflicto del ferrocarril de Mandchuria, la cual se inauguró el sábado, continuó hoy. Los jefes de las delegaciones rusa y china son respectivamente Karachan y Modegui. Varios subcomités han sido nombrados para examinar los aspectos del problema. Es probable que las negociaciones durarán varias semanas.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA.—EL CHOFER DEL DR. TRINKLER, MUERTO

Berlín, 13.—El muy conocido explorador del Extremo Oriente, doctor Trinkler, sufrió un grave accidente de

automóvil mientras se estaba dirigiendo de Bremen a Bremerhaven.

El chauffeur resultó muerto, mientras que el doctor Trinkler escapó con heridas serias; sin embargo, se cree que éstas no podrán su vida en peligro. La esposa del explorador resultó ilesa. LLOYD GEORGE VISITARA RUSIA

Londres, 13.—Según la prensa de la tarde, Lloyd George se propone visitar la Rusia de los soviets en septiembre próximo para estudiar las condiciones de dicha nación, y especialmente lo que se refiere a los progresos del plan de cinco años.

YAMAGUCHI ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Tokio, 13.—El emperador encargará al barón Yamaguchi la formación del nuevo gabinete, que incluirá probablemente al ex ministro de negocios extranjeros, Shidesata y al de finanzas, Inotye.

CONTINUA EL ESTUDIO DEL ACUERDO FRANCO-ITALIANO

Londres, 13.—El Comité de peritos encargado de estudiar el texto del acuerdo naval franco-italiano reanudará sus trabajos mañana.

Las elecciones municipales en España

Triunfo de los anti-monárquicos

Madrid, 12 a la 11

LA VISPERA DE LAS ELECCIONES EN MADRID

Centenares de taxímetros circulaban llevando colocados carteles rojos rogando a los electores que voten por las candidaturas de la izquierda.

Algunos iban materialmente cubiertos por sus tres lados, pues los carteles estaban con tela roja y con grandes letras cubriendo las puertas de los vehículos y la parte trasera.

Dos aeroplanos han permanecido durante la mañana y toda la tarde hasta las siete lanzando sobre Madrid millares de proclamas de vivos colores, conteniendo un manifiesto monárquico y candidaturas de dicho partido.

En algunos sitios céntricos grupos de jóvenes monárquicos recorrían las calles y aplaudían a los aeroplanos que lanzaban proclamas.

En otros puntos, en cambio, hubo protestas y silbidos; pero, en general, esta innovación ha sido acogida con gran curiosidad y el público se aglomeraba para recoger los trozos de papel que descendían de lo alto.

También varias damas de la buena sociedad madrileña, se dedicaban, acompañadas de un grupo de jóvenes monárquicos, a repartir por la vía pública las candidaturas electorales.

Muchas personas que transitaban por la glorieta de los Cuatro Caminos y por la calle de Bravo Murillo promovieron un fuerte griterío tratando de impedir la propaganda monárquica.

Menudearon con este motivo los estacazos y las bofetadas.

Igualmente un grupo de jóvenes modistas asociadas en la Casa del Pueblo, acompañadas por muchachos pertenecientes a la Juventud Socialista y numerosos estudiantes, recorrieron esta mañana y toda la tarde las calles céntricas ofreciendo a los transeúntes las candidaturas de la izquierda y el manifiesto de la conjunción republicano-socialista.

Como las damas anteriormente citadas, las modistas fueron acogidas en algunos sitios con gran complacencia, mientras en otros fueron objeto de protestas airadas por parte del público.

Los periódicos de la izquierda publican los retratos de los principales candidatos de dicha agrupación, mientras los monárquicos publican también los retratos de los candidatos de su partido.

Con objeto de dar facultades a quienes por razón de la edad o por sus achaques no estén en condiciones de ir a pie a los colegios electorales, la oficina monárquica del distrito de Buenavista ha organizado un servicio de

coches particulares para que aquellos electores puedan emitir el voto.

A las siete de la tarde comenzaron a llegar a la Puerta del Sol automóviles desde los cuales se arrojaban proclamas y candidaturas.

Los primeros en acudir fueron los monárquicos.

Los automóviles de propaganda monárquica empezaron a arrojar gran número de candidaturas, lo que dió lugar a que el público prorrumiera en vivas y mueras.

Al poco rato empezaron a llegar automóviles que llevaban pegadas candidaturas republicanas.

Entre unos y otros propagandistas se entabló una verdadera batalla de propaganda.

El público, tomando partida en esta lucha, recogía las proclamas y candidaturas monárquicas para hacer con ellas una hoguera en medio de la plaza, mientras los propagandistas antimonárquicos eran objeto de grandes ovaciones.

En vista de que la circulación se hacía imposible, las fuerzas de seguridad se distribuyeron convenientemente, para que no quedara interrumpida del todo.

El número de personas ha aumentado de tal modo, que llegó un momento en que no era posible la circulación de los coches ni por la plaza ni por las calles adyacentes, y como la gente continuaba pronunciando gritos subversivos, los guardias practicaron detenciones.

Cuando los detenidos eran trasladados al Ministerio de la Gobernación, el público rodeó a los guardias, silbándoles y abucheándoles, siendo necesario, para evitar que la gente libertara a los detenidos, dar una carga.

Más avanzada la noche siguieron llegando a la Puerta del Sol automóviles con altavoces, que propagaban la candidatura republicana.

Entre los peatones había muchos que llevaban la candidatura pegada a la espalda y en el sombrero, y hasta una señora en forma de banda.

Los guardias de caballería se vieron obligados a penetrar por las aceras para disolver al público, que gritaba desafortadamente.

Los establecimientos cerraron sus puertas, y varios individuos provistos de candidaturas y papeletas se dedicaban a pegarlas en los muslos de los caballos de la fuerza pública.

Esta dió varias cargas y el público se refugiaba en las bocas del Metro y en las calles adyacentes.

Como estas cargas tampoco fueron suficientes para despejar, los guardias envanaron los sables y sacaron las pistolas, con las que encañonaron a la

gente; que se refugiaba donde le era posible.

Sin embargo, no se hizo ningún disparo, y a los pocos momentos continuaron los alborotos.

Todos los automóviles que llegaban a la Puerta del Sol con proclamas republicanas eran recibidos con ovaciones, mientras varios grupos bailaban alrededor de las hogueras que se hicieron con las papeletas de las candidaturas monárquicas.

Los automóviles, provistos de altavoces que recomendaban al público la candidatura monárquica, mientras se repartían proclamas, estuvieron también largo rato en la Glorieta de Bilbao, donde no llegaron a producirse incidentes.

Aproximadamente a las diez de la noche, los guardias se resolvieron a disolver los grupos que permanecían en la Puerta del Sol, y como esto no era posible hacerlo pacíficamente, procedieron a dar una carga en toda regla, pegando con los sables y con las porras.

Al mismo tiempo llegaban nuevas fuerzas de caballería que ocuparon la plaza, acabando de despejarla.

Al poco rato atravesó la Puerta del Sol una sección de la guardia civil.

Mientras, por efecto de las cargas, estaba interrumpida la circulación. Uno de los automóviles que ostentaba proclamas republicanas hizo funcionar el motor con los gases cerrados.

El público, creyendo que el ruido producido por el automóvil era una serie de disparos, huyó despavorido, y hasta los mismos guardias sacaron las pistolas resueltos a repetir la supuesta agresión.

A las doce de la noche continuaban los grupos en la Puerta del Sol, dando varias cargas las fuerzas de seguridad y guardia civil para despejar.

A las 12'10 minutos se logró despejar la Puerta del Sol del gentío que la ocupaba, quedando únicamente la fuerza pública.

En las calles que dan acceso a la Puerta del Sol están situadas numerosas parejas de la guardia de seguridad.

A las 12'30 se reprodujeron los alborotos, y como parecía que los iniciadores de las algaradas, una vez que los producían y la fuerza pública intentaba dispersarlos y perseguirlos, se refugiaban en los cafés, la autoridad obligó a cerrar todos los establecimientos.

El público desalojó los cafés, siguiendo la intimidación de la fuerza pública, sin que se produjeran incidentes, comentándose tan sólo medidas tan radicales.

No obstante, continuaron los grupos estacionados en las inmediaciones de la Puerta del Sol, aunque cada vez más reducidos.

La fuerza se retiró de la Puerta del Sol pero permaneció en expectativa en el patio del ministerio de la Gobernación.

A la 1'15 minutos de la madrugada, en vista de la tranquilidad reinante, se volvieron a abrir los cafés, que rápidamente se llenaron de público.

PALABRAS DEL CONDE DE ROMANONES

Esta noche al recibir el conde de Romanones a los periodistas, comenzó diciéndoles:

—Vamos a la última noche.

Ya habrán visto ustedes que el Gobierno cumple su programa. Se decía que no habría elecciones y sin embargo estamos en ellas. Se anunció que suspenderían las garantías constitucionales ya ya está en vigor toda la Constitución.

Se da el caso por primera vez en España, pues esto no ocurría ni durante la república, que van a celebrarse elecciones sin que se haya nombrado un sólo delegado gubernativo, porque estos nombramientos los prohibió el Gobierno y se da el caso además de que de los quinientos alcaldes que el Gobierno puede nombrar de R. O., sólo están nombrados cincuenta de las capitales de provincia.

Añadió el ministro de Estado, que los monárquicos están dispuestos a someterse al resultado de las elecciones de mañana y que si éste fuera adverso, declararían de antemano que lo aceptarían, sin ampararse siquiera en que el conse-

Duelo a muerte por Jack Nelson y Jeanne Morgan COMICA

Jueves: EN 1812 por Olga Tschecowa.

Tres de caballería (sonora) por Roscoe Korus y Dorothy Gulliver MUSICA - CANTOS - DIALOGOS EFECTOS SONOROS

rectificado es desfavorable a los monárquicos.

Mañana, a las siete de la tarde, se conocerá el resultado de las elecciones en Madrid y cuando se sepa el de todo España haremos un recuento de los concejales elegidos por sufragio y si de los ochenta mil concejales, cuarenta mil uno resultaran antidinásticos, vuelvo a repetir que acataríamos el fallo, pero el cómputo hay que hacerlo por el número de concejales, pues no puede haber distinción entre los concejales del campo y los de las ciudades ni entre electores de primera, segunda o tercera categoría.

Precisamente el espíritu y la base del sufragio universal está en que cada hombre es un voto.

Contrariamente a esta actitud nuestra, siguió diciendo el conde, los republicanos, contrastando con los monárquicos en procedimiento, ya preparan la protesta para el caso de ser derrotados, alegando que las elecciones no son sinceras, pero esta protesta cuando debía hacerse, en su caso, es antes de las elecciones.

Nadie podrá decir que en el período pre-electoral se ha presentado ninguna reclamación en ninguna parte por ninguna clase de coacción por el Gobierno.

La efervescencia es grande por ambas partes y seguramente en estas elecciones votará la mayor parte del censo.

Esto por sí solo, ya acusa un progreso político, muy digno de tenerse en cuenta.

Terminó diciendo el conde de Romanones que esta tarde a las tres había recibido el nombramiento de presidente de Mesa de la sección 50 del distrito de Buenavista y que inmediatamente había redactado un oficio renunciando al cargo por incompatibilidad con las funciones de ministro.

Madrid, 13 a las 13

EXPECTACION. — COMENTARIOS DE LA PRENSA

La prensa refleja la expectación por las elecciones, defendiendo las ideologías respectivas.

Hace un llamamiento a la sensatez para evitar incidentes.

En la Casa del Pueblo por medio de una nota, al saber que los provocadores intentan mezclarse con la multitud invita a los socios a que pasen por la Casa para saber el resultado.

LA ELECCION EN MADRID. — PRECAUCIONES. — VOTAN ALCALA ZAMORA Y ROMANONES

Las elecciones en Madrid transcurrieron entre gran expectación.

Se constituyeron los Colegios, no desarrollándose incidentes de importancia.

Establecieron los retenes en los sitios estratégicos.

Los candidatos y sus amigos recorrieron los Colegios, acogiéndoseles con aplausos y vivas.

Alcalá Zamora emitió su voto en la Sección 51 de Chamberí y después con su esposa recorrió los Colegios.

Desde camiones arrojáronse proclamas republicanas.

El Conde de Romanones votó en la escuela del Hogar, de la calle de Santa Teresa.

En la parroquia de Santa Teresa colocáronse colgaduras con el Corazón de Jesús.

LOS EMBUCHADOS Y VOTOS FALSOS

Algunos elementos emitieron el sufragio de otras personas.

Un individuo se presentó a votando el nombre de uno que se encontraba enfermo. Se le detuvo.

La aglomeración en las calles fué grandísima.

Se observó la ausencia de señoras.

LA ACTIVIDAD DE LOS MONARQUICOS. — VOTAN PERSONALIDADES

Las fuerzas monárquicas desplegaron gran actividad sin estridencias, pero incansablemente.

El Conde de Romanones tuvo que esperar cerca de una hora para votar.

El Almirante Aznar votó en la calle de Serrano.

Coincidieron al votar los señores Sánchez Toca, Sánchez Guerra y Bergamín.

Este votó, llevando calzado de campo diciendo a los periodistas:—Vengo así, por no meter ruido y me voy al campo.

En la Casa de la Moneda presidió la mesa el caricaturista Xaudado, votando autores y artistas.

UNA DISCUSION ENTRE ADVERSARIOS. — DOS MONARQUICOS HERIDOS

A la puerta de la Biblioteca nacional llegó un auto ocupado por propagandistas monárquicos surgiendo los antidinásticos armándose una discusión acometiéndose a golpes, interviniendo don Miguel Maura y los señores de los Ríos y Rico.

Los guardias apaciguaron los ánimos.

Resultaron heridos los monárquicos don Manuel Grande, Ingeniero y don César Moreno, empleado.

UNA CARGA EN LA PUERTA DEL SOL

La aglomeración en la Puerta del Sol era grande, interrumpiendo el tráfico. Los guardias simularon una carga, oyéndose una detonación.

MAS PERSONALIDADES QUE VOTAN

El señor La Cierva votó en la Academia Española, luego votaron los señores Villanueva, Rodríguez Marín, Ortega Morejón y Zabala.

RUMORES DESMENTIDOS SOBRE UN ATENTADO

Los albañistas arrojaron proclamas originándose una colisión.

Se desmintió los rumores que circularon sobre un atentado contra el señor Alcalá Zamora.

TRANQUILIDAD Y ANIMACION

En general se han caracterizado las elecciones por la tranquilidad y animación extraordinaria, obteniendo los antidinásticos más puestos que en las elecciones anteriores.

En Madrid siguió la jornada electoral con relativa tranquilidad, ocurriendo los incidentes habituales.

Madrid 13 a las 15

RESULTADO DE LAS ELECCIONES EN PROVINCIAS

Almería: 135 monárquicos y 36 antimonárquicos.

Avila: 65 monárquicos y 9 antimonárquicos.

Badajoz: 309 monárquicos y 163 antimonárquicos.

Burgos: 61 monárquicos y 24 antimonárquicos.

Cáceres: 72 monárquicos y 51 antimonárquicos.

Cádiz: 167 monárquicos y 45 antimonárquicos.

Castellón: 387 monárquicos y 317 antimonárquicos.

Cuenca: 205 monárquicos y 11 antimonárquicos.

Granada: 222 monárquicos y 64 antimonárquicos.

Murcia: 106 monárquicos y 46 antimonárquicos.

Oviedo: 316 monárquicos y 145 antimonárquicos.

Salamanca: 86 monárquicos y 38 antimonárquicos.

Santander: 91 monárquicos y 48 antimonárquicos.

Segovia: 107 monárquicos y 51 antimonárquicos.

Soria: 40 monárquicos y 18 antimonárquicos.

Toledo: 220 monárquicos y 61 antimonárquicos.

LOS VOTOS REPUBLICANOS DE MADRID

En Madrid los candidatos republicano-socialistas obtuvieron varios de ellos hasta 10.000 votos. En todos los distritos doblaron a los monárquicos.

Madrid 13 a las 18'30

(Urgente)

UNA NOTA DE ALCALA ZAMORA — A LA IMPLANTACION DE LA REPUBLICA

Se atribuye a Alcalá Zamora una nota en la que dice que el acto de ayer fué un veredicto, señalando al que ocupa el lugar más destacado, y que declina la responsabilidad que le puede incumbir ante la opinión nacional

y extranjera, pues está dispuesto a ir por todos los medios a la implantación de la república.

Firman la nota quienes estuvieron en la cárcel de Madrid por el manifiesto de Diciembre más los señores Añaza y Lerroux.

Madrid 13 a las 19'10

REUNION DE MINISTROS

En el Ministerio de Gobernación cidió el señor Aznar y todos los ministros, excepto el de Guerra y el de Marina.

El señor Bugallal anunció que faltaban muchos datos de provincias.

Todos los ministros afirmaron que el Consejo no se reunirá hasta el martes próximo.

El Ministro de Gobernación no recibió por hallarse ocupadísimo.

EN MADRID SALEN TREINTA CANDIDATOS DE LA COALICION ANTIMONARQUICA Y VEINTE MONARQUICOS

En Madrid han triunfado treinta candidatos de la conjunción republicano-socialista.

Los señores Alcalá Zamora, Cayetano Redondo, Salazar, Alonso, Sabarrit, Trifón Gómez, Besteiro, Noqueras Enche, Largo Caballero y Carrillo obtuvieron más de 10.000 votos cada uno; los restantes puestos fueron obtenidos por elementos de la coalición republicana y los elementos de la conjunción monárquica.

RIÑA ENTRE DOS ELECTORES

Avila.—En una taberna de la calle de la Cruz, propiedad de Casimiro García, discutieron sobre el probable resultado de las elecciones Aureliano Hernández y Pedro Baamonde, ambos en completo estado de embriaguez.

Salieron desafiados a la calle, y Pedro Baamonde dió una puñalada a Aureliano, dejándole en gravísimo estado.

Baamonde resultó con ligeras erosiones.

MANIFESTACION EN BADAJOZ

Badajoz.—Al saberse el resultado de las elecciones, que daba el triunfo a los republicanos, se organizó una manifestación, vitoreando a los jefes republicanos.

Don Narciso Vázquez les dirigió la palabra, disolviéndose después.

EN BURGOS LOS CANDIDATOS REPUBLICANOS SON ACOMPAÑADOS A SUS CASAS EN MANIFESTACION

Burgos.—El resultado de las elecciones produjo gran entusiasmo entre los elementos dinásticos, que organizaron manifestaciones que acompañaron a los candidatos a sus respectivos domicilios.

INCIDENTES EN CADIZ. — SE INTENTO ASALTAR UN CENTRO ELECTORAL MONARQUICO. — DESTROZOS EN DISTINTOS CENTROS. — HERIDOS. — DETENIDOS

Cádiz.—Durante las elecciones se produjeron multitud de incidentes motivados por la compra de votos.

Unos grupos intentaron penetrar en un centro electoral monárquico, impidiéndoselo uno con una pistola.

Este resultó herido grave de un bastonazo.

Las fuerzas de la Benemérita y Seguridad cargaron, sonando algunos disparos, resultando herido de un bastonazo el guardia Braulio Lino.

Varios centros monárquicos fueron asaltados, causando destrozos.

Resultaron cuatro heridos.

Hay muchos detenidos.

EN LA CORUÑA Y EN SANTIAGO SE ORGANIZAN MANIFESTACIONES. — DISCURSO DE CASARES QUIROGA

Coruña.—Verificadas las elecciones, entusiasmados los republicanos por el triunfo organizaron manifestaciones con banderas que recorrieron varias calles. Frente al Centro Republicano se dieron vivas significativos.

En Santiago ocurrió lo propio.

Casares Quiroga pronunció un discurso de tonos exaltados.

La manifestación fué disuelta por los guardias.

Madrid 13 a las 20

DATOS DEL RESULTADO DE LA LUCHA EN LAS CAPITALES Y ALGUNOS PUEBLOS

Los datos recibidos hasta ahora dan el siguiente resultado:

Vitoria.—16 monárquicos y 13 antidinásticos.

Almería.—20 republicanos de la coalición y 15 monárquicos.

Badajoz.—8 republicanos y 21 entre socialistas y republicanos.

Desde Mérida se asegura que también han triunfado los republicanos.

Burgos.—17 monárquicos y 13 antidinásticos.

Cáceres.—13 antidinásticos y 10 monárquicos.

Cuenca.—11 antidinásticos y 9 monárquicos.

Al conocerse los resultados se organizó una manifestación pro amnistía.

Coruña.—5 monárquicos y 34 antidinásticos.

Ferrol.—26 republicanos y 7 monárquicos.

Al terminar uno de los escrutinios Florentino Senjurjo, excitado por el triunfo de los republicanos, se insolentó contra los guardias que dispararon resultando aquél herido grave.

Santiago.—19 republicanos y 12 monárquicos.

Se formó una manifestación que fué disuelta por la fuerza.

Guadalajara.—7 monárquicos y 13 republicanos.

Huesca.—14 republicanos y 6 monárquicos.

Barbastro.—Triunfó la mayoría republicana.

Jaca.—4 monárquicos y 10 antimonárquicos.

Fraga.—9 republicanos y 6 monárquicos.

Sarriena.—11 monárquicos.

Baltana.—6 monárquicos y 3 republicanos.

Almodovar.—7 republicanos y 4 monárquicos.

Tardienta.—8 monárquicos y 2 republicanos.

Grans.—8 monárquicos y 3 republicanos.

Ansó.—6 republicanos y 3 monárquicos.

Alcolea de Cinea.—10 monárquicos.

Pineda.—7 monárquicos y 4 republicanos.

Jaén.—22 antidinásticos y 10 monárquicos.

Linares.—22 antidinásticos y 10 monárquicos.

León.—8 monárquicos y 15 antidinásticos.

En los pueblos de Bonar, Valdearas, Astorga, Bañeza, Vecilla, Ponferrada, Anano, Valeneidon, Juan de Villatraca, ha salido triunfante la mayoría monárquica y en los de Sahagún, Musias y Paredes han obtenido mayoría los republicanos.

Lugo.—12 monárquicos y 3 antidinásticos.

Orense.—11 monárquicos y 11 republicanos.

Pamplona.—17 monárquicos y 12 antidinásticos.

Palencia.—17 antidinásticos y 8 monárquicos.

Los datos recibidos de los pueblos de la provincia dan el triunfo a los antidinásticos.

Salamanca.—19 republicanos y 12 monárquicos.

Segovia.—10 monárquicos y 11 antimonárquicos.

Sevilla.—31 antidinásticos y 18 monárquicos.

Teruel.—13 republicanos y 5 monárquicos.

Toledo.—10 monárquicos y 15 antidinásticos.

Valencia.—31 republicanos y 18 monárquicos.

Alcira.—Ha ganado el coto de los republicanos.

San Sebastián.—25 antidinásticos, 8 monárquicos y 6 nacionalistas.

Valladolid.—28 republicanos y 18 monárquicos.

Zamora.—15 antimonárquicos y 7 monárquicos.

En Fermoste se penetró un grupo el Colegio para romper la urna, pero la Benemérita desalojó el local, resultando el Guardia civil Ricardo

González, con una herida menos grave, de un bastonazo.

En Vilamontbuy, también tuvo que entrar la Benemérita en un Colegio.

Albacete.—22 antidinásticos y nueve monárquicos.

Bilbao.—32 antimonárquicos, once nacionalistas vascos y 3 monárquicos.

Córdoba.—27 antidinásticos y diez y ocho monárquicos.

Montoro.—15 monárquicos y cuatro republicanos.

Madrid 13 a las 21

LA ACTITUD DE LOS MINISTROS

Los miembros del gobierno, después de consultarse unos a otros, y consultar también al Rey, no han decidido nada definitivamente todavía.

El primer ministro, almirante Aznar, el duque de Maura y el marqués de Alhucemas aconsejan la dimisión inmediata, pero el conde de Romanones se opone e indicó que las elecciones recientes, exceptuando algunas de las grandes capitales, no tienen importancia política y que por lo tanto no hay necesidad que el Rey ni el gobierno tomen decisiones nuevas. A pesar de ello, se espera esta noche una decisión en un sentido u otro.

LOS REPUBLICANOS Y SOCIALISTAS DISPUESTOS A TOMAR EL PODER

Se cree que los socialistas y los republicanos están dispuestos a tomar el poder, y que publicarán un manifiesto a dicho efecto.

Madrid 13 a las 21'30

(Urgente)

LAS IMPRESIONES DE LOS MINISTROS LAS TRASMITIRA MAÑANA EL PRESIDENTE AL REY

A la salida del Consejo de Ministros, el Sr. Lacierva nos ha manifestado que cambiaron impresiones, exponiendo cada uno su opinión, acordando que mañana el Presidente trasmita al Rey, estas impresiones.

Madrid 13 a las 22

DESPACHANDO CON EL REY

Despacharon con el Monarca los ministros de Estado, de Justicia y el Presidente señor Aznar.

Este dijo que le dió cuenta del resultado de las elecciones.

LO QUE DIJERON LOS MINISTROS A LA SALIDA DE PALACIO

El Conde de Romanones al salir de Palacio fué interrogado por los periodistas diciendo que mañana celebrarán los ministros Consejo.

Tras estas elecciones añadió, vienes otras y al mal tiempo buena cara.

El Marqués de Alhucemas que también fué saludado por los periodistas, dijo que hacía suyas las palabras del Conde de Romanones.

HABLANDO CON EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, Marqués de Hoyos, al recibir al mediodía a los periodistas, les manifestó que por la tarde se daría la lista del resultado de las elecciones en toda la península, e/cual da una mayoría francamente monárquica menos en las capitales de provincia donde la mayoría es antidinástica.

Preguntado si el resultado de las elecciones varía los planes del Gobierno contestó:

«El programa del Gobierno se cumplirá por etapas.

Antes de ir a las elecciones provinciales examinaremos el asunto; no debo adelantar juicio alguno.»

Mesaltó el Marqués de Hoyos la imparcialidad del Gobierno en las elecciones, manteniendo el orden público.

Unicamente, dijo, en Baracaldo y en Ronda, han ocurrido disturbios y hubo algunos heridos.

Confirmó la posibilidad de que se celebre el Consejo de ministros esta noche.

NUEVAS MANIFESTACIONES DEL MARQUES DE ALHUCEMAS

Esta tarde tuvimos ocasión de hablar nuevamente con el ministro de Justicia, Marqués de Alhucemas, di-

ciéndonos que indubablemente este mediodía al acudir a Palacio a recoger la firma del Monarca hablaron de la jornada electoral, cuya importancia no puede desconocerse, ni cerrar los ojos a la evidencia.

Como no gobernamos, añadió, solamente para Madrid y las capitales de provincia en que ha habido mayoría antidinástica, sino por todo el país, hay que esperar a conocer el resultado total de la voluntad de todos los españoles, para apreciar cual es ésta.

Confirmó que esta noche habrá Consejo.

VISITA DEL SR. MOLA AL PRESIDENTE

El Director general de Seguridad señor Mola, visitó al Presidente del Consejo señor Aznar.

Parece que le ha insistido en su dimisión del cargo.

SOBRE LA REANUDACION DE LAS CLASES EN LAS UNIVERSIDADES

Preguntado el ministro de Instrucción sobre cuando se reanudarán las clases en las Universidades, contestó que hoy o mañana se reunirán las Juntas para decidirlo.

LO QUE CONTESTA EL SR. AZNAR A LOS RUMORES DE CRISIS

Los periodistas hablaron al señor Aznar sobre los insistentes rumores de crisis, contestando que hasta que se controlen las distintas opiniones de los diferentes componentes del Consejo no puede hablarse de nada.

DOS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS

Pontevedra.—Al disputarse dos votos en el pueblo de Carabia, partido de Labín, surgió una reyerta resultando muertos un abogado y un perito mercantil, tres heridos graves y veinte leves.

DOS COMPRADORES DE VOTOS APEDREADOS.—ESTOS ARREMETEN CON SUS NAVAJAS.—UN HERIDO

Sevilla.—Reinó gran retraimiento por los rumores alarmistas que circularon.

Al anochecer a dos individuos apellidados Navarro que se les perseguía por comprar votos, fueron descubiertos en la plaza de los Angeles ocupando un auto con el secretario político del Marqués de Torrenueva, jefe de los monárquicos, apedreándoles.

Dos acompañantes del secretario salieron del auto navaja en mano hiriendo al estudiante Antonio Fernández.

EN ROALES DE CAMPOS SE PRODUCEN DISTURBIOS, SUSPENDIENDOSE LAS ELECCIONES

Valladolid.—En el pueblo de Roales de Campos, durante un mitin electoral, se produjeron disturbios resultando un herido gravísimo.

Por dicho motivo se suspendieron las elecciones.

TRANQUILIDAD EN BILBAO

Bilbao.—Durante la jornada electoral en esta ciudad ha reinado completa tranquilidad.

DISTURBIOS EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Anochecido, en el Paseo de la Independencia, se dieron vivas a la república, sonando disparos de la fuerza pública, dándose varias cargas.

ELECCION ANULADA.—TIROS

Ouena.—Comunican del pueblo de San Lorenzo de la Parrilla que se celebró la elección en el pueblo de Valera bajo varios incidentes.

Opiniones y comentarios sobre las elecciones

Madrid 13 a las 24 «INFORMACIONES»

«Informaciones» comentando las elecciones dice que es el acto acaso más grave de la Historia.

Pide al Gobierno que abra con su autoridad y consejo el cauce legal de las aspiraciones del pueblo.

Dirigiéndose al Rey, pide que no demore sus aspiraciones que seguramente le inspira su conciencia de gran español.

EL SR. ALCALA ZAMORA

El Sr. Alcalá Zamora dice del hecho de ayer, que ningún comentario puede estar a la altura de su grandeza.

El pueblo ha realizado un acto de independencia, dignidad y educación más grande que pueblo alguno haya sabido realizar.

D. MELQUIADES ALVAREZ

D. Melquiades Alvarez dice que el pueblo declaró su opinión de manera abrumadora.

EL SR. BERGAMIN

Dice que se ha demostrado lo que dijo de que los pueblos intelectuales eran antimonárquicos.

EL SR. GOICOECHEA

Dice que la existencia en las capitales de una mayoría opuesta a la Monarquía, es un hecho que descarta como solución la dictadura.

Debemos competir en separar del Ejército la política. El fallo no debe considerarse definitivo.

EL DUQUE DE ALMENARA

Dice que es el revés de los monárquicos, pero la monarquía tiene tal arraigo que no puede venirse abajo por perderse las elecciones.

EL DR. MARAÑON

Dice que significa la revolución de la conciencia española, colocándose a la cabeza de Europa.

EL SR. ORTEGA Y GASSET

Dice que nos presenta ante el mundo como una democracia ejemplar.

EL SR. MACIA

Interrogado el Sr. Maciá dice que España se ha mostrado tal como es y que la monarquía corresponde a otro siglo.

LA PRENSA INGLESA Y LA FRANCESA

La prensa inglesa dice que la situación en la península reviste gravedad.

La francesa coincide en que una ola republicana invade a España.

El Rey no abdica

Madrid 13 a las 21 (Urgente)

SE DESMIENTEN LAS FRASES QUE ALGUNOS PERIODICOS ATRIBUYEN AL REY

Con objeto de contrastar la verosimilitud de las palabras que atribuyen alguno periódico al Rey de estar convencido de que los votos adversos no se han formulado contra el régimen monárquico ni contra los hombres que han gobernado sino personalmente contra él, correspondiéndole dirimir el pleito de una manera terminante y definitiva, inquirimos de conducto fidedigno, el cual nos afirma que está muy lejos de su ánimo

Una nota del partido socialista

Madrid 13 a las 24 (Urgente)

En una nota que ha publicado el partido Socialista dice que ha deliberado sobre el problema político estimando que ha sido tan rotunda y expresiva la declaración de la voluntad popular que no es posible que se intente subvertirla ni retrasar las consecuencias, pero si por obcecación o insensibilidad se intentara esterilizar el esfuerzo realizado, el partido socialista de acuerdo con la Unión de trabajadores y los partidos republicanos buscarían el modo de satisfacer los legítimos derechos de la or-

ganización obrera y de la democracia española.

Una manifestación en dirección a Palacio

Madrid 14 a las 2 (Urgente)

DISPAROS.—HERIDOS.—LA GUARDIA DE PALACIO, REFORZADA

Los rumores de la abdicación del Rey originaron la formación de grandes grupos en la Puerta del Sol que estaban en actitud expectante, surgiendo oradores improvisados.

Se inició una manifestación en dirección a Palacio, disolviéndola la fuerza pública en la Plaza de Isabel II.

Se oyeron algunos disparos. También se oyeron disparos en las inmediaciones de la Cibeles.

Salieron de la dirección de Seguridad fuerzas de caballería que fueron aplaudidas a su paso por la calle de Alcalá.

Parece que hay varios heridos. La guardia de Palacio ha sido reforzada.

Cotizaciones

Madrid 13 a las 22

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Interior (63,75), Exterior (00,00), Amortizable 5 por ciento (00,00), Amortizable 3 por ciento (00,00), Banco de España (577,00), Compañía Tabacalera (00,00), Interior fin de mes (00,00), Francos (37,05), Libras (46,00), Carpetas interior (00,00), Bonos del Tesor (225,45), Liras (49,55), Dólares (9,25), Marcos (00,00), Coronas (00,00), Amortizable sin impuesto (96,00), Id. con impuesto (78,00)

Barcelona 13 a las 23

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Interior (64,00), Exterior (80,35), Amortizable 5 por ciento (86,00), Nortes (88,45), Alicantes (68,50), Andaluces (00,00), Orenses (00,00), Azucareras ordinarias (00,00), Coloniales (94,00), Petróleos viejos (118,00), Duro Felgueras (88,20)

Noticias del Gobierno

Madrid, 13 a las 13 LA GACETA

La Gaceta dispone el restablecimiento del Jurado.

DE DIARIO OFICIAL El Diario del Ejército publica los ascensos del Cuerpo Auxiliar de Intervención, de un auxiliar mayor, otro de primera, otro de segunda y uno de tercera.

Noticias Sueltas

Madrid 13 a las 24 SUICIDIO

Barcelona.—Se ha suicidado de una cuchillada en el corazón un general de la reserva, apellidado Domingo.

La revolución en Madera

Lisboa, 11.—En el ministerio del Interior ha sido facilitada una nota diciendo que la actitud de insubordinación de los elementos militares de Angra de Heroísmo y Ponta Delgada, era conocida del gobierno antes de la marcha de las fuerzas enviadas a Madera.

La nota añade que las medidas adoptadas ayer por el gobierno reunido en Consejo, obedecen a haberse considerado indispensables para el mejor cumplimiento de las anteriormente adoptadas y ya en vías de ejecución.

La guarnición de Horta ha telegrafiado confirmando su lealtad al gobierno central y afirmando que no se considera necesario el reembarque de los deportados en dicha isla, porque su acción no es de temer.

Se han recibido innumerables telegramas de gobernadores civiles, alcaldes y Ayuntamientos, quienes en nombre de las poblaciones que representan manifiestan su aplauso por la enérgica actitud del Gobierno y protestan indignados contra los autores de los movimientos de rebeldía y sedición militar que anteponen a los intereses del país su ambición desmedida.

Las autoridades del continente y de las provincias de Ultramar, confirman frecuentemente que la tranquilidad es absoluta.

El Gobierno, apoyado por las fuerzas armadas, sigue vigilante y afirma categóricamente que el orden público está asegurado, y que los perturbadores no lograrán realizar su obra, sin sufrir el castigo ejemplar a que son acreedores.

Según las noticias procedentes de la frontera de Portugal, varios regimientos se amotinaron en dicha nación, y se concentró a las tropas leales en Barreira y Caldas da Reinha.

En Oporto ocurrieron grandes demostraciones en las calles, ayer domingo; el aviador Aragao voló ayer y hoy sobre varias ciudades, dejando caer folletos que excitan al pueblo a rebelarse.

La junta de rebeldes de Madeira ha formado ahora un gobierno provisional, presidido por el coronel Preirraia.

Se desmiente la noticia de haber izado la bandera de los rebeldes el cañonero «Tamao».

El cañonero «Ibo», que está anclado cerca de Funchal no contestó a las invitaciones de los rebeldes de adherirse a su causa.

Parece que el movimiento ahora toma el aspecto de una lucha por la independencia de las islas, que tomarían en dicho caso el nombre de «Atlantia».

VARIOS REGIMENTOS SE AMOTINAN EN PORTUGAL.—LA INDEPENDENCIA DE LAS ISLAS DE MADERA Y AZORES.—¿SE LLAMARIAN «ATLANTIA»?

Según las noticias procedentes de la frontera de Portugal, varios regimientos se amotinaron en dicha nación, y se concentró a las tropas leales en Barreira y Caldas da Reinha.

En Oporto ocurrieron grandes demostraciones en las calles, ayer domingo; el aviador Aragao voló ayer y hoy sobre varias ciudades, dejando caer folletos que excitan al pueblo a rebelarse.

La junta de rebeldes de Madeira ha formado ahora un gobierno provisional, presidido por el coronel Preirraia.

Se desmiente la noticia de haber izado la bandera de los rebeldes el cañonero «Tamao».

El cañonero «Ibo», que está anclado cerca de Funchal no contestó a las invitaciones de los rebeldes de adherirse a su causa.

Parece que el movimiento ahora toma el aspecto de una lucha por la independencia de las islas, que tomarían en dicho caso el nombre de «Atlantia».

Noticias de Barcelona

Barcelona 13 a las 23

LAS ELECCIONES.—SALEN ELEGIDOS 25 CONCEJALES DE LA IZQUIERDA CATALANA, DOCE REGIONALISTAS, DOCE REPUBLICANOS-SOCIALISTAS Y UN REPUBLICANO AUTONOMO

El día de ayer transcurrió en completa normalidad, a pesar de que se auguraba que sería alterado el orden. Hubo algunos lugares donde se registraron pequeños incidentes propios de los días de elecciones.

Se constituyeron las mesas faltando algunos interventores, que fueron sustituidos.

La votación fue nutrida. Llevóse con gran especulación, comprobando la identidad del elector, lo cual fue motivo de formación de grandes colas.

En el colegio de San Andrés, al intervenir le dió un síncope, siendo trasladado en grave estado a su domicilio.

Se practicaron quince detenciones de electores falsos, siendo llevados al juzgado, y que quedaron en libertad después de terminado el escrutinio.

Sólo quedó detenido uno que llevaba armas sin permiso.

Los candidatos recorrieron su distrito, siendo saludados. Las autoridades votaron en sus respectivos colegios.

El escrutinio se llevó a cabo muy despacio, no conociéndose detalles hasta última hora de la noche.

Frente a los diarios, en las Ramblas, en donde habíase colocado transparentes, se congregó mucho público, ávido de saber el resultado de la elección.

Al saberse la victoria de la izquierda catalana, fué motivo de ovaciones. La policía estaba en los alrededores, sin intervenir, no ocurriendo nada gracias al civismo de unos y otros.

Según las noticias procedentes de la frontera de Portugal, varios regimientos se amotinaron en dicha nación, y se concentró a las tropas leales en Barreira y Caldas da Reinha.

En Oporto ocurrieron grandes demostraciones en las calles, ayer domingo; el aviador Aragao voló ayer y hoy sobre varias ciudades, dejando caer folletos que excitan al pueblo a rebelarse.

La junta de rebeldes de Madeira ha formado ahora un gobierno provisional, presidido por el coronel Preirraia.

Se desmiente la noticia de haber izado la bandera de los rebeldes el cañonero «Tamao».

El cañonero «Ibo», que está anclado cerca de Funchal no contestó a las invitaciones de los rebeldes de adherirse a su causa.

Parece que el movimiento ahora toma el aspecto de una lucha por la independencia de las islas, que tomarían en dicho caso el nombre de «Atlantia».

MANIFESACIONES DEL GOBERNADOR.—UNA URNA ROTA.—MAYORIA REPUBLICANA EN LOS PUEBLOS

El Gobernador manifestó que en el resto de la provincia la votación había transcurrido igualmente tranquilamente.

Sóloamente en Santa María de Moredas se rompió una urna; la elección se repetirá el domingo.

En la mayor parte de pueblos salió elegida mayoría republicana.

LLEGADA DEL INFANTE D. CARLOS

Procedente de Cannes llegó el Infante don Carlos. Después de comer continuó el viaje a Sevilla, acompañado de sus hijos.

COSTA DEU De Mahón

Mahón 13 a las 17'15 EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES

El resultado de las elecciones de ayer fué el siguiente:

En Mahón resultaron elegidos 17 concejales de la conjunción republicano-socialista y 4 monárquicos.

En Mercadal, 6 republicanos de la conjunción y 5 monárquicos.

En San Luis, 7 republicanos y 3 monárquicos.

En Villacarlos, 6 republicano-socialistas y 4 monárquicos.

En Ferrerías salieron triunfantes todos los monárquicos y ningún republicano.

No ocurrieron incidentes.

Las elecciones en Ibiza

Ibiza 13 a las 9 RESULTADO DE LA LUCHA

Concejales triunfantes del Bloque monárquico: don Alejandro Llobet, don Antonio Ramón, don Pedro Parnells, don Juan Torres Juan, don Manuel Escandell, don Juan Mayans, don Ernesto Hernández, don Bartolomé Mari, don Antonio Albert, don Juan Ferrer, don Joaquín Perelló.

Los centristas triunfantes son, don César Puget, don José Col, don Bartolomé Prats y don Eugenio Sandté.

Gremio Alcoholes

Adjudicado definitivamente por el Ayuntamiento de esta población, a favor del Gremio Concertado, el arriendo para la recaudación y aprovechamiento del arbitrio municipal, sobre vinos, bebidas espirituosas y alcoholes, se hace público, a los efectos procedentes, que cuantos en razón de su industria, tengan derecho a formar parte de dicho Concerto Gremial, podrán acudir, provistos de su correspondiente tañón de contribución industrial, a inscribirse en la Secretaría de la Federación Patronal de Mallorca, todos los días laborables, hasta el 20 del actual inclusive, de cuatro a siete de la tarde.

Salón Rialto

Joy a las 6

Por mandato de su hijo

Jueves: SIN PRUEBA PLENA por Hellen Foster.

Duelo a muerte

por Frank Nelson

Débiles tomad el acreditado Elíxir. Collol que da Vida y Juventud

Es } rápido científico agradable

LOS MEJORES MEDICOS

Prescriben el **BERTOL** para curar la TOS, BRONQUITIS, TUBERCULOSIS, BRONCO-PNEUMONIA, ASMA, COQUELUCHE y todas las afecciones del aparato respiratorio

Obra más rápidamente y mejor que otros preparados

Valenzuela, Centro Farmacéutico y farmacias bien surtidas



Aviso a los Herniados
El Gabinete Ortopédico **HERNIUS** de Barcelona, trasladado a Palma por ocho horas, el martes día 14 de Abril en el Hotel Alhambra

GRATIS le visitará UN EXPERTO ESPECIALISTA

Aproveche usted esta oportunidad y no aplace por más tiempo poner definitivo remedio a la hernia que usted padece. Acuda a nuestra consulta y gratis y sin ningún compromiso para usted será reconocido por nuestro director, quien estudiará su caso y le aconsejará lo que debe usted hacer.

Por la experiencia adquirida en los largos años de práctica en el ramo de ortopedia herniaria, podemos afirmar sin temor de ser desmentidos, que no existe nada en el mundo para curar radicalmente las hernias, como lo aseguran, faltando a la verdad, cuantos charlatanes venden por ahí esos malísimos aparatos que tantas víctimas causan.

En cambio garantizamos a usted con nuestra firma, que sea del tamaño que fuese su hernia, lo mismo si data de un mes como de 30 años, la combatiremos siempre con éxito, alejando todo peligro al instante, reteniéndola en absoluto e impidiéndole el menor crecimiento, y tanto es así, que se irá fundiendo cada día hasta casi su total desaparición. Si no está usted satisfecho le devolveremos íntegro el importe por usted pagado.

Al visitarnos le garantizamos que no perderá usted el tiempo, porque tendrá la ocasión de conocer el lindo, ligero (casi no pesa nada), pequeño y perfecto aparato **HERNIUS** (patentado), hecho expreso para que usted vaya con él, tan cómodo como si fuese una prenda de vestir, y como no lleva trabas, tirantes, bajo nalgas ni nada supérfluo podrá ejecutar toda clase de movimientos sin que tan siquiera se aperciba de que está usted quebrado. A la sola vista del aparato **HERNIUS** deducirá usted que de su aplicación se ha obtenido un agradable bienestar que contrasta con el tormento que usted está pasando con el incómodo y peligroso braguero que lleva, y sin vacilar se decidirá a substituirlo por el salvador **HERNIUS** que bajo molde especial construiremos para usted.

A pesar de su eficacia realmente única para combatir las hernias, y estar los aparatos **HERNIUS** contruidos de materiales de suprema calidad, por unos céntimos diarios podrá usted tener la tranquilidad de que su hernia está bien cuidada, pues por su módico precio los **HERNIUS** están al alcance de todas las fortunas.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORA.—Aparatos **HERNIUS** invisibles para señoras; fajas modernas para conservar la línea, combatir la obesidad, riñón flotante, eventraciones, hernias umbilicales, descenso del estómago, embarazo, etc.

Regalamos el interesante librito «**GUIA DEL HERNIADO**». Nuestro Director Técnico tendrá sumo gusto en recibirle, únicamente el Martes día 14 de Abril en el Hotel Alhambra. Horas de visita de 9 a 1 y de 3 a 7. Consulta gratis.

Gabinete Ortopédico **HERNIUS**

(Salvación del herniado)

Aragón 277, entl.º 2.º (frente apeadero P.º Gracia) Tef 76850

Barcelona

AVISO a todos los HERNIADOS

Antes de dejarse impresionar por ningún sistema y antes de adquirir ningún aparato, **VEANOS**, después de oírnos y de presentarle racionalmente nuestros elementos de acción preventiva resolutive y curativa. Decidase Un Especialista del **Gabinete Ortopédico**, Visita gratis todos los días en

CASA CODINA UNION, 8 PALMA

(Entre Mercado y Borne)

Gabinete Ortopédico Herniólogo

MANTENGA SU VIGOR

agil y decidido, déle vida a su cuerpo, utilice nuestro desarrollador «**TEUTON**» que hará fuertes sus músculos.

Casa Codina, Unión, 8

PALMA



Auto sedan

5 asientos, trasformable 7, en perfecto estado se desea vender por 4500 pesetas. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 9.

TIP. LA ALMUDAINA

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas, calidad superior. Depósito en existencia de todas medidas. Casa montada con los últimos adelantos.

JORGE MESTRE

Despacho y Taller: Santiago Rusiñol, 21, frente al Instituto

SE VENDE

a plazos o al contado, una casa en Son Español, con grande capacidad, con vista muy extensa y alegre, con 5 dormitorios, 2 salas, galería, sotea, torre, jardín y huerta con árboles frutales. Darán razón calle de Jaime II, n.º 58, piso. 2.º, 1.ª, Palma.

ACEITES COLL

FELIU, 17

Lo exigen las circunstancias y por esta misma razón hoy puedo ofrecer a mi distinguida clientela los precios siguientes:

Extra superior	Ptas. 1'95
Primera fina	» 1'85
Fino superior	» 1'70
Corriente	» 1'40

No confundirse **ACEITES COLL**, Feliu, 17



Persil

“Las finas y delicadas prendas de señora

necesitan un cuidado especial. Para lavar la no hay nada mejor que el PERSIL. PERSIL es un super-jabón a base de oxígeno y no contiene ni cloro ni otras materias nocivas.

Un ensayo la convencerá. Pídale en Droguerías y tiendas de ultramarinos.

Incubadora Nacional Unica

Patentada

propia para pequeños avicultores y casas de campo funciona por electricidad a dos fases y petróleo. Carga 81 huevos.

Soliciten folleto explicativo que se remitirá gratis y sin compromiso alguno. Demostraciones en casa del comprador y antes de la entrega de la incubadora. Dirigirse a Benjamín Renovells, calle de Luis Morote, 10, 1.º, Valencia.

Compañía Trasatlántica

Servicios del Mes de Abril de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor C. COLON, sa' drá de Bilbao y Santander el 18 de Abril, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 18 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, sa' drá de Barcelona el 5 de Abril, de América y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor MANUEL ARNUS, sa' drá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New York y Habana

Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela, Colombia

El vapor J. S. ELCANO, sa' drá de Barcelona el 25 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27, y de Cádiz el 29, para Las Palmas, Juan de Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de Mayo.

Servicios tipo Gran Hotel, T. S. H. - Radiotelefonía Capilla Orquesta

Las comodidades y trato de que disfruta al pisaje se mantiene a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servicios por líneas regulares

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINA-CELI, 8, Barcelona, y en la Agencia en PALMA, Plaza de Cort, n.º 8.

Para Primera comunión

RECORDATORIOS, PLACAS, LIBROS TELA PIEL

DE TODOS PRECIOS Y CLASES

los encontrará V. en la

Librería de

Amengual y Muníaner

S. A.

Cadena, 2

Palma